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Nem tévén adat JHarkócxyról. Lapunk 
vasárnapi számában részletesen megírtuk Bar­
kóczy jellemzésére azt a tényt, hogy huszon­
nyolc esztendővel ezelőtt, mikor ő még kezdő 
tisztviselő volt a kultuszminisztériumban, a 
Tisza—Pauler-féle zsidók és keresztények kö­
zött kötendő házassági javaslat ellen szavazott 
a főrendiházban, bár szelíd nyomással meg­
próbálták visszatartani e szavazástól.

A Nagyváradi Napló tegnapi számában 
kétségbe vonja ezt a tényt és pedig azon az 
alapon, hogy Barkóczy neve nincs a főrendek 
jegyzékében s igy 1894-ben nem szavazhatott 
a polgári házassági javaslat ellen.

Ea nem is állította senki. Világosabban 
nem lehetett volna körülírni a dolgot, mint az 
a mi cikkünkben volt, ahol «xpressis verbis 
ki volt fejezve, hogy huszonnyolc év előtt a 
Tisza—Panier-féle javaslat ellen szavazott.

Akkor igenis benne volt Barkóczy neve a 
főrendek jegyiékében. A Tisza—Pauler-féle 
javaslat 1884-ben bukott meg s éppen e bu­
kás fölött való bosszúságában határozta el ma­
gát Tisza Kálmán a főrendiház reformálására, 
ami 1885-ben történt, amikor Barkóczy kima­
radt a főrendek jegyzékéből, mert nincs annyi 
vagy or a, hogy 6C00 korona egyenes állami 
adót fizetne utána.

Azelőtt igenis benne volt. A Barkúczy- 
család a XV. szárad óta előkelő szerepet ját­
szott Magyarország történetében, egyik ága 
grófi, másik bárói méltóságra emelkedett. Egyik 
sarja kurucvezér volt, másik pedig az ország 
hercegprimási székébe jutott.

Ezt ugyan magától is tudhatta volna a 
Nagyváradi Napló cikkírója s akkor elkerül­
hette volna ezt a — felnőttek oktatását.

As osztrák kereskedők a magyar 
perrendtartás ellen. Már több Ízben jelez­
tük azon mozgalmakat, melyek az osztrák ke­
reskedők köreiben az uj magyar perrendtartás 
ellen irányulnak. Legutóbb a reichenbergi ke­
reskedelmi és iparkamara hivott össze e tárgy­
ban értekezletet, melyben a nagy számban 
megjelent kereskedőket és iparosokat Neustad­
tei Artur dr ügyvéd látta el jó tanácsokkal 
arra nézve, hogy miként kerülhetik el a ma­
gyar perrendtartás veszedelmeit.

Előadó szerint erre két mód van. Az egyik 
az, hogy az osztrák szállítók, ha csak lehet, 
Igyekezzenek magyarországi vevőiktől az áru­
tartozás fedezésére oly váltókat venni, melyek 
Ausztriában fizetendők. Oly esetekben pedig, 
midőn adós váltót adni nem hajlandó, a ma­
gyarországi árutartozá ok behajtásával egy 
Magyarországon települt s bizalmat érdemlő 
kereskedőt kell megbízni s ezt a megbízást az 
adósnak kiszolgáltatandó faktúrára is rá 
kell vezetni. Természetesen az inkasszó­

val megbizacdó cégnek jutalék jár, ezt tehát a 
vételárba vevő terhére be kell számítani. A jó 
tanácsokat osztogató osztrák ügyvéd beszéde 
folyamán még azt a valótlanságot is kiemelte, 
hogy a legnagyobb elővigyázatosságra annál 
inkább szükség van, mert a magyar kereskedők 
köreiben az a vélemény van elterjedve, hogy 
az uj perrendtartás életbeléptetése után az 
osztrák gyárosokat és kereskedőket a magyar 
adósok könnyű szerrel képesek lesznek ki­
játszani.

Uj törvény a koronaérték kötelező
használatáról.

A képviselőház két héttel ezelőtt le­
tárgyalta és elfogadta az egyes pénzfor­
galmi eszközök szaporításáról szóló tör­
vényjavaslatot, mely tizenöt millió korona 
kétkoronás és az 1892. t. c. 14. §. alap­
ján vert 60 millió korona egykoronás 
ezüst érmen felül további harminc millió 
korona egykoronás veretéséről intézkedik.

Fontos intézkedést tartalmaz a tör­
vényjavaslat 7. szakasza, mely igy hangzik:

A magyar szent korona országainak 
egész területén a kereskedők és iparosok 
a közönséggel szemben csak a korona­
értékben való számítást használják.

Tilos ennélfogva más mint a korona­
értékben való számítás használata aján­
latokban, számlákban, jegyzékekben szám­
adásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben 
és a nyilvánosságnak szánt egyéb köz­
leményekben, továbbá kirakatokban, üz­
lethelyiségekben, kiállításokon, vásárokkor 
és hasonló alkalmakkor.

Aki a tilalom ellen vét, kihágást kö­
vet el és az illetékes kir. járásbíróság ál­
tal 200 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendő.

Abból a célból, hogy a koronaérték­
ben való számítás most már teljesen 
meghonosodjék, szüksége mutatkozik an­
nak, hogy a kereskedők és iparosok a 
közönséggel való üzleti forgalomban a 
koronaértékben való számítás használa­
tára köteleztessenek és hogy más, minta 
koronaértékben való számítás használata 
eltiltassék. Ezt célozza a törvényjavaslat 
7. §-a, mellyel azonos rendelkezések a bi­
rodalmi tanácsban képviselt királyságok­
ban és országokban már 1908. év óta 
érvényben vannak.

A kétkoronások 835-ezredrész ezüstöt 
és 165 ezredrész rezet tartalmazó ötvö­
zetből fognak veretni. Egy kilogram ötvö­
zött ezüstből 100 darab kétkoronást ver­

nek, úgy hogy egy darab kétkoronás 
súlya 10 gram lesz.

A kétkoronások képlapjára ő felsége 
mellképe jő az 1892. évi XVII. törvény­
cikk 5 §-ában foglalt körirattal, a hát­
lapra lebegő angyalok által tartatva a 
magyar korona, a korona alá koszorúba 
foglalva az értékjelzés: >2 korona« és a 
veretés évszáma.

A kétkoroná ok karimája sima és 
rajta mélyített betűkkel e szavak lesz­
nek: >Bizalmam az ősi er'nyben.«

A kétkoronások átmérője 27 millimé­
ter lesz.

A miniszterelnök Becsben.
A magyar miniszterelnök Bécsben tárgya­

lásokat folytat az osztrák politikai, parlamenti 
és katonai tényezők csaknem minden kiváló­
ságával.

Tekintettel a tárgyalások nagy anyagára, 
valószínű, hogy a magyar kormány egész hátén 
át cl lesz foglalva a bécsi tanácskozásokkal és 
csak a jövő két elején lesz abban a kelyzetben, 
hogy a parlamentben a tárgyalások eredményé­
ről nyilatkozhasson.

Épp úgy feltehető, hogy a miniszterelnök 
Budapestre érkezése után még egy ízben al­
kalmat fog keresni arra, hogy az ellenzéki pár­
tok vezéreivel a nyújtható engedmények maxi­
mumáról eszmecserét folytasson.

A képviselőház szerdai ülésén tehát a ta­
nácskozásokat szombatig esetleg a jövő hét 
kedd vagy szerdájáig el fogják napolni.

Béoi, február 6.
Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter­

elnök most már ismeri úgy az osztrák kor­
mánynak, mint a közös hadügyminiszternek 
álláspontját és ismertette velük is Hazai hon­
védelmi miniszterrel együtt a magyar kormány 
álláspontját.

Ami eltérés a két álláspont között van, 
azt a holnapi — esetleg az egész héten át 
tartó — tanácskozások vannak hivatva elosz­
latni.

Ha a külön-külön való tárgyalások ered­
ményre nem vezetnek, tervbe van véve egy 
együttes konferencia, melyen a két miniszter­
elnök, a két honvédelmi miniszter és a had­
ügyminiszter vesznek majd részt.

Az osztrák kormánytól sugalmazott bécsi 
lapok a magyar követeléseknek leginkább két 
pom|át mondják teljesithetetleneknek. Az egyik 
a póttal taléh behívásának joga, a másik az uj 
büntető perrendtartásból s a német nylv

Veiszlovits Adolf és Fia
cég „Concordia Entreprise des Pompes Funébres“ Első nagyváradi 
temetkezési vállalatával és márvány müvek gyárával Rákóczi-ut 13. sz. 
a. épült házábal(a régi Apolló épülettel szemben) ÁTKÖLTÖZÖTT.

Az 1858. év óta fennálló vállalat jóakarata 
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szolgálati nyelv ként való elismerésének kikü­
szöbölése.

E két pontban az osztrák kormány nem 
akar engedni, mig a többi pontokban már a 
tegnapi tanácskozás is lényeges közeledést 
hozott.

Khaen a trónörökösnél.
Béca, február 6.

Ma délelőtt állítólag budapesti forrásból itt 
az a hír terjedt el, hogy Khuen jelenlegi bécsi 
tartózkodása alatt Ferenc Ferdinánd trónörökös­
höz is kihallgatásra fog menni. A hírt még nem 
erősítették meg.

A bán a miniszterelnöknél.
Becs, február 6

Délelőtt 11 órakor Cuvaj horvát bán láto­
gatta meg a miniszterelnököt. A bán, a mikor 
megtudta, hogy a magyar miniszterelnök hosz- 
szabb ideig Bécsben marad, feljött Zágrábból 
az osztrák fővárosba, hogy több horvát ügyet, 
köztük esetleg a választások kiírását is meg­
beszélje a miniszterelnökkel.

Bécsben az osztrák kormány még nem 
döntött az ellenzéki pártok követelései fölött- 
Az eredmény néhány nap múlva várható. Hír 
szerint Apponyi követelései kettő kivételével 
teljesíthetők.

Budapest, február 6.
Hédervárynak Kossuth Ferencel való tár- 

gyálása után egy előkelő ellenzéki vezér a kö­
vetkezőket mondta Hédervárynak:

— Csak azután kegyelmes uram a Justh- 
párital is megállapodásra tudjon jutni, mert 
ellenkező esetben ha az obstrukciót le akarod 
törni, ezt nem helyeselhetjük.

Ugyancsak a Kossu h Ferenccel való tár­
gyalásról jelentik, hogy a tárgyalás alkalmával 
Kossuth igy szólt Héderváryhoz:

— Es mi lesz akkor, ha Bécsben elhárít­
hatatlan akadályokat gördítenek a béke elé ?

— Akkor lemondok és visszavonulok — 
felelte a miniszterelnök.

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.A titok.
— Franciából —

Kis Line, kis ostoba jószág, nyisd ki a 
szemedet s lásd meg azt a belső tüzet, mely a 
Jelkeket mozgatja I

Hallgasd meg azt, a mi egész nap kopog, 
kopog a házban, a konyhában, a lépcsőn, a 
pádon és lent az trea kövezetén. Sőt a kert 
nek esőtelen nyártól te száradt utjain is, a 
zöldségek között. Melyik az a láthatatlan ka­
lapács, amely ellátja a n*pi munkát, melyik az 
az inga, amely a házi jólétnek perceit intézi s 
hol lüktet az otthon nagy szive ?

Nézd, nézd ki megy ott, azza, a bizonyta­
lan és mégis gyors járással, az a keskeny alak, 
ki az, a ki belefogózik a karfába járásközben ? 
Fan, pan, pan, pan! Ismered. Mindig is ismer­
ted, a nagyanyád az, nem lep meg, hogy i yen, 
mert csak ilyennek láttad születésed óta. Te 
a ki rendesen olyan kiváncsi vagy, egy csep­
pet sem érdeklődői az iránt, hogyan szerezte 
magának ezt a nyomorékságot ? Ezt a falábai, 
amelynek alsó, ketek része ki-ktvillan a fekete 
szoknya alól ?

Rendszerint a veteránok sebe szokott ez 
lenni, azoké, a kik győztes vagy vész es csatá­
ból jönnek vissza az otthonba s nem a c*a ád- 
anyáké. Hát vájjon ez a karcsú, feketrrubás 
asszonyalak, a kit mindenki tisztel, de mm 
denki feláldoz, a kit a nagyapa zsarnoksága és 
a papa önzése lenyűgöz, kinasznál, a kinek 
nincs szava a veszekedésben, s a ki megadás 
sál hajt fejet minden szemrehányás előtt, vaj

A februári városi közgyűlés
tárgysorozata

Holnap, csütörtökön tartja február havi 
közgyűlését Nagyvárad város törvényhatósága.

A kitűzött ügydarabok között van néhány 
fontosabb dolog s azért előreláthatólag a tárgy­
sorozatba felvett 40 ügyet két délután letár­
gyalja a törvényhatóság.

Érdekesebb ügyek közül említést érdemel 
a felsőbb ipariskola lé.esitése tárgyában kül­
dött miniszteri leirat, a nely reményt nyújt arra, 
hogy Nagyvárad régi óhaja teljesül s rövid 
időn be.ül megkapjuk a felső ipariskolát.

A Páris patak rendezésének ügye már 
teljesen elő van készítve, sőt már vállalkozó is 
van a munkálatokra, azonban egy pár telek­
tulajdonossal nem sikerült a békés megegyezés 
s igy a közgyűlés a kisajátítási eljárás megin­
dítására kér engedélyt a minisztertől.

Ezúttal határoz a közgyűlés a felett, hogy 
a Melocco cégnek az uj vízműnél felszámított 
100000 korona követelését kifizesse-e, vagy 
peres útra bocsássa az állítólagos jogtalan kö­
vetelést.

Egyik érdekes tárgya lesz a közgyűlésnek 
a tanács azon javaslata, hogy az olaszi polgári 
fiúiskola uj osztálya részére az elemi iskolai 
igazgató lakását alakítsák át, továbbá a rét* 
községi elemi iskolát egészben az állam kezébe 
adja át.

Sorra kerül dr Adorján E nil felebbezése 
a múlt közgyűlés azon határozata ellen, hogy a 
tanács 3 hónap alatt javaslatot terjeszszen be a 
tisztviselők általános fizetésre.tdezése ügyében.

Tárgyalásra kerül továbbá a lóhus mészár­
szék engedélyezésének ügye és Lányi Antal 
aviatikus segély iránti kérelme.

A közgyűlés tárgysorozata különben a kö­
vetkező:

1. A polgármester havi jelentése. 2 A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter leirata a Nagy­
váradon felállítandó felső ipari szakiskola ügyé- 

jon ez a karcsú, feketeruhás asszonyaiak hősnő 
volna ?

Kérdezd ki őt, kiváncsi kis leány, kérdezd 
meg tőle a ti kát.

*
— Nagymama ?
A filegoriában vannak. A gyors és ügyes 

ujjak megállnak egy pillanatra murkaközben. 
Line elvette a macskától a gombolyagot a mi­
vel játszott s zavartan forgatja azt a kezei 
között.

— Nagymama ? !
Nagymama meglepetve néz fel a gyer­

mekre. Az unokája eddig nem kényeztette el: 
tisztelettel, de közönnyel szóit hozzá. És most 
először életében, saját jószántából maradt mel­
lette s meg-ngedte, hogy a többiek nélküle 
menjenek a sétára.

— Mit akarsz tudni, gyermekem?
— Azt szeretném tudni nagymama, miért 

van neked falábad ? Háborúban voltál ?
— Nem Line. De ennek a története nem 

a te korodhoz való.
— Mond csak tovább, nagymama En öre­

gebb vagyok, mint gondainád.
A ráncos öreg kéz ifjú homlokra simul. A 

semmit nem tudó szemek és a túlsókat látott 
szemek egy hosszú, értelmes tekintetet váltanak 
együtt.

— Az én történetem egy cseppet sem 
regényes, kis lány. Nem háborúban lőtték el a 
lábamat, sőt még véletlen szerencsétlenség 
sem ért.

— Hanem ?
— A betegség. A térdemen egy daganat. 

Egy napon az orvosok kijelentették, hogy am­
putálni kell.

ben 3 A tanács javaslata Szatmármegy- kö­
zönségének az elhagyottá nyilvánított 7 éven 
felüli gyermekek gondozási költségeinek vise­
lése tárgyában m. kir. belügyminiszterhez inté­
zett feliratra. 4. Szepesvármegye törvényható­
sági bizottsága a vallás és közoktatásügyi tn. 
kir. miniszterhez a tanítói fizetések javítása tár 
gyában intézett feliratát megküldi. 5. Az állami 
tisztviselők orsz. egyesületének pancsovai fiókja 
által az állami tisztviselők drágasági és Családi 
pótléka engedélyezése tárgyában a m. kir. kor­
mányhoz intézett felirata. 6. A tanács előterjesz­
tése a m. kir. belügyminiszter által az ürszék és 
pecegödör tisztítási szabályrerde'ete tárgyában. 
7. A tanács előterjesztése a Páris patak be- 
boltozása tárgyában hozott törvényhatósági ha­
tározat alapján a kisajátítási jog engedélyezése 
iránt. 8. A tanács előterjesztése M-loccó Pé­
ter cementárugyár és építési vállalat részvény­
társaság által a vizmütelep kibővítési mun­
kálatainál felmerült többlet munkálatok és fel­
szám tások kiutalása iránt beadott kérvényére.
9. A tanács előterjesztése az olaszi községi 
polgári fiúiskola fejles tése folytán szükséges 
ideiglenes tanterem felállítása, annak végleges 
elhelyezése és az olaszi Széles-utcai községi 
elemi iskola államosítása iránt. 10. Dr Váradi 
Ödön és társai törvényha ósági tagok indít­
ványa több városi tisztviselő részére szemé­
lyes pótlék engedélyezése iránt. 11. A ta­
nács előterjesztése dr Adorján Emil törvény- 

j hatósági tag által a tisztviselők fizetésrende­
zése tárgyában hozott törvényhatósági bizott­
sági határozat ellen beadott felebb-zésre. 12. 
A tanács előterjesztése lóhusvágóhid és a 
lóhus mészárszék felállítása tárgyában. 13. A 
tanács Lányi Antal aviatikus segély iránti kér­
vényét beterjeszti. 14. A tanács előterjesztése 
a mész homok tégla használati tárgyában be­
adott interpellációra. 15. A tanács előterjesz­
tése a Biharnegyei gazdasági egyesület tulaj­
donát képező Erzsébet-liget és faiskola meg­
vétele tárgyában. (II-od Ízben van kitűzve.) 
16—25. Köztérvételí ügyek. 26. A tanács elő­
terjesztése a Magyarországi hírlapírók nyugdíj­
intézete támogatása tárgyában. 27. A tanács 
előterjesztése a lakás és élelmezési bizottság 
megalakítása tárgyában. 28. Köztétvételi ügy. 
29. A tanács Helfy Lászlóval a kőnyomdai 
munkákra megkötött szerződést jóváhagyás 
végeit beterjeszti. 30. A tanács a csendőr-

— Nagymama, én inkább a halált válasz­
tottam volna helyeden !

— n is.
— Hát akkor miért engedted meg?
Az öreg asszony megához húzta a gyer­

meket s megsimogatta a selyem haját.
— Mert, Line, az ember nemcsak saját 

magáért él. A saját idejében meghalni az em­
bernek fényűzés és sokszor rosszabb ennél — 
dezertálás. Négy gyermekünk maradt s azok­
nak biztosítani kellett a sorsát. Szükség volt 
reám.

— Elaltattak ?
— Nem. Nem engedtem. Ha van fájdalom, 

az azért van, mer Isten megengedi, hogy le 
gyen. Aztán meg féltem, — a gyermekek miatt 
— hogy nem ébredek fel.

— Hát akkor igy vágták le a lábadat, 
nyitott szemekkel, ébren ?

Az öreg arc halálsápadt lett. Mintha vissza­
menő láz gyötörné az emlékre.

— Előbb magamhoz vettem az Ur testét, 
aztán közben imádkoztam. A gyengeség csak 
azután jött. Atyád fogta a kezemet és egyszer 
elájult, a szegény fiú 1

Line is közel van az ájuláshoz. Elképzeli 
a kés é ét a húsban, a fűrészt az élő csonto­
kon. De visszatartja belső remegését s tűzben 
égő arccal, rekedt hangon szól:

— Nagymama, hát akkor nem a szabadság 
és nem az igazság a legszebb a világon ?

— Nem, a kötelesség a legszebb — felel 
az öreg, hivő asszony megadással.

Es Line, ha talán nem is hisz neki, magán­
kívül a lelkesedéstől térdel le előtte a földre 
s üde ajkait hosszan ráforrasztja a száraz, rán­
cos, öreg kézre . . .
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altiszti iskola építésére a vállalkozókkal meg­
kötött szerződést jóváhagyás végett beterjeszti. 
31. A tanács a III ik vashid építésére kötött 
vállalati szerződést jóváhagyás végett beter 
jeszti. 32. A tanács javaslata a Sztaroveszky 
gyermekkórház szervezett sebész főorvosi állás 
illetményeinek megállapítása iránt. 33. A ta 
nács a Moskovits Adolf alapítványáról szóló 
alapító oklevelet elfogadás végett beterjeszti. 
34. A tanács előterjesztése Klein Géza és 
Klein Ödön áital a Bazár bérház átalakítása 
iránti kérelme tárgyában hozott tanácsi hatá­
rozat ellen beadott fahbbezésre. 35 36. Fi­
zetési előleg iránti kérelem. 36 — 38 Szabad­
ság idő iránti kérelem. 39. Tiszti főorvos dr 
Polák Emil orvostudori oklevelét meghirde 
tés végett beterjeszti. 40. A törvényhatósági 
m. kir. állatorvos Pofok György állatorvosi 
oklevelét meghirdetés végett beterjeszti.

Nagyvárad, 1912. február 3
Boráé Ferenc, 

főjegyző.

A ví mpolitikai központ dolgában 
a kereskedelmi és iparkamarák már régebben 
mozgalmat indítottak. A központnak az ké­
pezné feladatát, hogy a kereskedelmi szerző­
dések kötése és a vámtarifák megalkotása 
ügyében a hazai kereskedők és iparosok is 
hallassák szavukat s ezek közóhajtása érvé­
nyesíttessék. A mozgalomba bevonták a kama­
rák a kereskedelem és ipar országos jellegű 
érdekképviseletét is. Az uj érdekkcpvislet lé­
tesítése ügyében február elején a budapesti 
kereskedelmi és iparkamarában szervező gyű­
lést tartanak. Az uj intézményt a magyar ko­
rona országainak kereskedelmi és iparkamarai, 
továbbá a magyar gyáriparosok országos szö­
vetsége, az Országos iparegyesület és az Or­
szágos magyar kereskedelmi egyesülés alkot­
ják. Kívülük más kereskedelmi és ipari érdek­
képviseletek bevonhatók. A központ szék­
helye Budapest, munkaköre kizárólag kül- 
államokkal kötendő kereskedelmi és vám­
szerződések előkészítésére terjed ki. Feladata 
az adatgyűjtés, nyilvántartás, kezdeményezés, 
szaktanácskozás, egyeztetések megkísérlése, 
együttes állásfoglalás közös véleménykidolgo­
zás, közérdekű publikációk kiadása vámpoli­
tikái ügyekben.

Tüntető horvátok A horvát képviselők 
nagy demonstrációra készülnek a bán és a ma 
gyár kormány ellen. Elhatározták, hogy ülést 
fognak tartani a feloszlatott táborban és köve­
telni fogják, hogy a feloszlató kéziratot olvas­
sák fel, miután a hivatalos lapban való közlést 
nem tartják lOgerősnek.

Legújabb báli cipők 
valódi orosz és amerikai 

kalucsnik 
legolcsóbban 

REIGHARD-ártiháza 
cégnél Rákóczi-ut kaphatók. 
Telefon szám 207. '‘■B

ÚJDONSÁGOK.
* Vetítőéit a Katholikua Körben. A 

nagyszámú intelligens közönség a tegnapi ve- 
titőest alkalmával ismét színükig megtöltötte a 
Katholikus Kör nagytermét. Ez alkalommal dr 
Sstancsics Árpád kir. ügyész tartott minden 
izében érdekes és élvezetes előadást, amely­
nek során saját maga készítette szebbnél-szebb 
tiszta, éles képeket mutatott be. Az előadás 
főtárgya a Riviera volt, ezenkívül azonban 
Európa más nevezetes helyeiről is mutatott be 
eredeti, megkapó felvételeket. London, a Föld- < 
közi tenger szép vidékei, Gibraltár, Spanyol- i 
országból az Alhambra, Eszak-Aírikából Igir, 
Tunisz, azután Konstantinápoly gyönyörű, jel­
lemző képekben jelentek meg a fehér vásznon, 
majd pedig Riviéra következett. A francia és 
olasz Riviera elragadóan szép vidékében gyö­
nyörködhettek a jelenlevők. Véj.ül Olaszország 
néhány városából és Rómából mutatott be ké 
pékét. A szép ^előadást élénk figyelemmel és 
meleg érdeklődéssel hallgatták a jelenlevők, 
akik az előadást lelkesen megtapsolták — 
Legközelebb Eátnory Ferenc kereskedelmi is­
kolai tanár fog előadást tartani, melynek cime:

földön keresztül.
* Mibe került a nyári színkör? A 

nyári színkör építése még mindég kisért a 
városházán. A belügyminiszter, tegnap érkezett 
leiratában jóváhagyja a közgyűlés azon hatá­
rozatát, hogy a vépleges leszámolásig Reisinger 
József építőnek 28000 koronát fizessen ki a 
város törzsvagyonalapból. Nem tesz kifogást 
ovábbá az ellen sem a miniszter, hogy a nyári 

színkör építési és berendezési költségei 114521 
K 30 fillérben számoltattak el.

* Vízvezetéket kérnek. Rady Péter és 
társai fütőházi munkásoknak Nagyvárad városa 
engedélyt adott, hogy a bibarptispöki ut mel­
lett, szemben a Kertvárossal levő telkeket ház­
helyekül parcellázzák. A házak jó része már fel 
is épült. A háztulajdonosok most vizet kérnek 
a várostól. Felemlítik, hogy házaik után tekin­
télyes összegű adót fizetnek. A vízvezetéki fő­
cső tőlük alig 60 méterre van lefektetve; ők 
készséggel megfizetik nemcsak a szabályszerű 
virdijat, hanem készek a 60 méter csővezeték 
összes költségeit is viselni, csak egészséges vi­
zet kapjanak Nagyvárad városától,

* A városi árvaház választmányé 
n ak ülése Nagyvárad város árvaházának igaz* 
gaió választmánya hétfőn, február 12-én dél­
után 4 órakor a városházán ülést tart.

A tisztviselők lakbére sztály a Mint 
említettük, a Nagyváradon lakó állami és me­
gyei tisztviselők akciót indítottak, hogy Nagy- 
Várad a III. lakbérosztályból a II. lakbtrosz- 
tályba soroztassék, mert még igy sem lesz lak­
bérük az itteni lakbérviszonyoknak megfelelő. 
Értekezletükön elhatározták, hogy felirattal for­
dulnak sérelmeik orvoslása végett a pénzügy­
miniszterhez. Dr. Hoványi Géza orsz képviselő, 
dr. Medvigy Gábor, Rimanóczy Kálmán és dr 
Tóth Ferenc törvényhatósági bizottsági tagok 
sürgős mdi ványt terjesztettek Nagy-Várad vá­
ros törvényhatóságához, amelyben inditványoz- 

I zá»í, hogy a város Írjon fel a pénzügyrrinisz- 

terhez s kérje, hogy Nagy Várad a III. lakbér­
osztályból a II. íaktérosztályba soroztassék. Fel­
említik az állami és megyei tisztviselők moz­
galmát és az értekezlet határozatát. A tisztvi­
selők felterjesztésükben találó érvekkel támo­
gatják kérésüket s azok az érvek megfelelnek 
a valóságnak. Ezért Nagy-Váradnak is támo­
gatni kell a tisztviselők törekvését, amely annál 
méltányosabb, mert a katonatisztek és a vasuta­
sok magasabb lakbért kapnak. Dacára, hogy 
Nagy-Váradon a lakbérek 60—70 százalékkal 
emelkedtek, az állami és megyei tisztviselők 
lakbérét nemhogy emelték volna, hanem 1898-ban 
a II osztályból a Ill-ikba sorozták. Kérik to­
vábbá az indítványozók, hogy már a csütörtöki 
közgyűlésen tárgyalják az indítványt.

* A méhkeréki vasúti ut. Méhkerék 
községétől a nagyszalor.ta—sarkid' Útig vezető 
úgynevezett vasúti ut kiépitését a kereskedelmi 
miniszter engedélyezte. Az ut körigazgatási 
bejárását a miniszter február 27 re tűzte ki s 
annak vezetésével Holczer Gyula műszaki ta­
nácsost bízta meg

* Kinevezés, A miniszterelnök Beöthy 
Andort miniszteri fogalmazó gyakornokká ne­
vezte ki. Beöthy Andor Beöthy László keres­
kedelmi miniszternek a legidősebb fia, aki 
középiskoláit a nagyváradi premontrei főgimná­
ziumban végezte.

* Árvízveszély fenyeget. A hétfői 
óriási havazás majdnem az egé.*z országra ki­
terjedt. Kora reggeltől késő estig szünet nél­
kül hullottak a hópelyhek s néhol, különösen 
a hegyesebb vidékeken egy méternél magasabb 
hóréteg boritja a löldet. Tegnap délelőtt Nagy­
váradon hirtelen megváltozott az idő s a hava­
zást eső váltotta fel. A villamoskocsik, mig a 
havat el nem takaritották, csak sok nehézség­
gel tudtak közlekedni. Általában az eső által 
összevert hó nagyon megnehezítette a közle­
kedést. Ugylátszik, a Körözs felső vidékén 
nem volt eső s nem következett még be az 
olvadás, mert bár kissé emelkedett a Körözs 
vizszine, de még korántsem oly nagy az áradás, 
amilyenre ellehetünk készülve. Különben az 
egész országot árvizveszedelem fenyegeti, ha a 
rengeteg hótőmeg gyorsan olvadásnak indul.

* A vámosok fizetése. A vármegyei hid 
és utvámok kezelői tegnap a drágánfalvi vám­
kezelővel élükön, kérvényt intéztek a vár­
megyéhez, hogy fizetésüket emeljék fel. A 
vámosok fizetése már évek óta egyállapotban 
van s ma a régi fizetés egyáltalán nem felel 
meg a megélhetési viszonyoknak. A vámosok 
40 korona fizetésjavitást kérnek.

* A járdák takarítása. A tegnapelőtti 
nagy havazás után azt a tapasztalatot szerez­
tük, hogy első sorban Nagyvárad városát kel­
lene elmarasztalni, ha a hó eltakaritását szigo­
rúan venné a hatóság. A háztulajdonosok nagy 
része elég gyorsan igyekezett a járdákról a ha­
vat eltakarítani, de a városi épületek egyrészé- 
nél még delfelé is bokáig gázolt a közönség a 
hóban, az utcai átjárók tisztításával pedig egy­
általán nem gondolt senki. Tapasztaltuk to­
vábbá azt is, hogy egyes háttulajdonosokkal 
szemben a hatóság egyáltalán nem mer fel­
lépni s nem szorítja őket a járdák eltakarítá­
sára.

A legszebb MOSKOVITS Bémertéri fióküzletében,
estélyi és báli cipők ^ gy4rie6rSaJt:
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* Az élesd! uj mésskőbánya Obrin- 
esek Ernő élesdi 'akus Eiesden nagyobb- 
szabásu mészkőbányát akart létesíteni. A bánya 
létesítéséhez szükséges engedély kiadását az 
élesdi főszolgabíró megtagadta. O Kincsek a 
főszolgabírói intézkedés ellen felebbezést je­
lentett be, azonban az alispán a felebbezést is 
elutasította. As elutasított vállalkozó tegnap az 
alispán intézkedése ellen is felebbezést jelen­
tett be.

* Leforrázott »ereim«« A mentők 
tegnap egy jajgató, bj.dogtalan embert szállí­
tottak a közkórházba. Dorányi Antal napszá­
mos az illető, aki reménytelenül szerelmes volt 
Tóth Julianna nevö kedves arcú, de szívtelen 
nőbe. A leánynak kellemetlen volt Darányi 
folytonos szerelmi nyafogása és energikusan 
kiadta útját a bus szerelmesnek. Tegnap azon­
ban dűlőre került a kettőjük ügye. Dórányi 
ugyanis egy kis bátorságot szedve magába a 
sarki korcsmában, nagyon követelőzve lépett 
föl Tóth Juliannával szemben. S mivel ez a 
férfit nem tudta máskép elzavarni lakásukból, 
lekapta a tűzhelyről a forróvizes fazékot és 
nyaka közé zúdította a heves udvarlónak. As 
ilyenformán iorróvizzel lebütött szerelmes jaj­
gatva menekült ideálja köteléből, ki ellen a 
rendőrség megindította az eljárást s ha beiga­
zolódik, hogy tényleg így törtéot a dolog, 
akkor a leánynak nem lehet bántódása 
miatta.

* Bolti tű«. Mostanában nap mint nap 
kigyul egy-egy szerény berendezésű boltocska. 
Es legtöbbször a boltban elhelyezett rozoga, 
lyukas oldalú kályhák az okai ezeknek az apró 
és gyakori tűseknek. Tegnap este 9 órakor 
Reich Ignác Arany János utcai füszerűzletében 
támadt ilyen tűz, melyet rollóbetörés s egypár 
üveg törés után sikerült eloltani a fellármázott 
tüzőrségnek. A kár még nincs megállapítva.

* As ellő elejtett medve. Pár nappal 
ezelőtt megemlékeztünk arról az izgalmas 
medvevadaszatról, mely a lankási erdőben folyt 
le és amely csaknem áldozatni követelte Stecker 
Ferenc életét. Stechert akkor veszedelmes 
helyzetéből Ertsey Zsigmond mentette meg, 
aki a dühös medvét fegyverével megsebezte. 
A medve akkor elmenekült, azonban súlyos 
sebét nem hordhatta sokáig. Tegnap a luokai 
erdőben a favágók tényleg megtalálták a med­
vét. A medve óriási termetű állat. Valószínű­
leg az éhség vitte rá a támadásra, mert tulsá- 
gesan le volt soványodva. Az elejtett vadat 
Ertsey Zsigmondnak adták át.

* A kamara értesítése. A kereskedelmi 
m. kir. minisztérium kebelében fenáiió m. kir. 
szabadalmi hivatal 1660—1911. sz. a megkül- 
dötte kamaránkoak azoknak alapján szabadalmi 
ügyvivőknek a névjegyzékét, akik egyúttal a 
védjegyeknek a japán császászári szabadalmi 
hivatalnál történő bejegyzése kürüli teendőket 
is díjazás mellett elvállalni szokták. Mivel egyes 
hazai termelők és kereskedők a japán kivitel­
ben érdekelve vannak, tudomására hozzuk az 
érdekelteknek, hogy a szabadalmi ügyvivők 
névjegyzékét a kamarai hivatalos órák alatt d. 
e. 8 tói d. u. 2 óráig megtekinthetik. Nagy­
várad, 1912. február hó 3. Huzella Gyula, kir. 
keresk. tan. elnök, dr Sarkadi Lajos titkár.

* A nagyváradi vajda Ezt a büszke 
címet viseli a velencei sorompó mellett keletkezett 
füstös eigánytelep nem kevésbbé füs'ös népének feje 
és vezetője. Olyan szaporá-n emelkedtek a rét szé­
lén ezek a putrik az újabb időben, hogy már a 
telep szót sértőnek veszik és cigány negyed elne­
vezésre tartanak igényt, jóllehet építési engedélyről 
vagy stylről még szó sincs náluk. Patriarchal te- 
kmtélylyel uralkodott eddig a zabolátlan népség fe­
lett a vajda. A cigány ugyanis nem a polgármes­

ternek, hanem a vajdának engede'm# sedik. Hamsa 
Józsefre ruházták a cigányok a vajda tisztet, me­
lyet ez hosszú évek óta korrektül gyakorolt. Mi­
vel azonban a város rendes fizetést, de nem valami 
fejedelmi apanázst is ad neki, azért az idén trón­
követelő támadt Hamza ellen a Lakatos esaládból. 
Vasárnap volt a zajos választás, melyen fáraó népe 
két pártra szakadva, olyan alkotmányos csatát ví­
vott, mintha legalább is a köztársasági elnök szé­
két töltötték volna be. Zászlók lobogtak és vig 
zeneszó mellett kisérték Hamzát s városházára, 
mert a régi vajda lett az uj vajda és a pretendens 
kísérlete nem sikerült.

* A bélfenyéri ut Bélfcnyér községe 
a köiségen keresztül vezető utat kiakaija épí­
teni, azonban nincs hozzá megfelelő anyagi 
erej-. A képviselőtestület tagnap állami támo­
gatás kieszközlése vegett kérelmet adott b<* a 
vármegyéhez. A vicinális útik mérnöke See 
kely Sandor a kérelmet kedvező vélemeny- 
nyel terjesztette fel a törvényhatósághoz.

* Az érkaserüi ssámadáe Erkeserű 
községének még 1908 óta tegnapig elintézetlen 
volt a házipénztári számadása. Muror az e!ől- 
járóság elkészítette, a felülvizsgált alkalmával 
hol itt, hol ott tettek valami kif 'gást ellene. 
Úgy hogy a számadás már négy éve vándorol 
egyik fórumról a másikra. Végre tegnap telje­
sen kifogástalanul érkezett le az ügy az alis­
pánhoz jóváhagyás végett.

x Nincs itt a vadászat!! Megkez­
dődött a tilalmi időszak, de az igazi vadász most már 
fokozott buzgalommal irtja a ragadozó vadakat s ha 
kellő sikert akar elérni, úgy fegyverét és patron szük­
ségletét szerezze be szakembernél. Továbbá a legal­
kalmasabb idő a fegyverek teljes rendbehozására most 
van, mig a szalonkázás meg nem jön, tehát minden­
kinek saját érdeke, hogy fegyvere rendben legyen 
mire újból szüksége lesz reá. A legelőkelőbb fegyver­
gyárosok fegyverei állandóan nagy választékban kezes­
ség mellett található LADÁNYI JÓZSEF púskamüves- 
nél, Nagyvárad. Rdkóczl-ut, Moskovics palota M. kir. 
lőporáruda. Telephon 259. —- Tanoncz felvétetik.

X Szép imakönyvek, ifjúsági iratok, mesés 
könyvek, képeskönyvek, levélpapírok nagy válasaéék- 
ban érkeztek Benkö Arthur könyv- és papirke 
reskedésének. Pallay Lexikon teljes 18 kötetben olcsón 
liákóezi-ut 54. szám. TELEFON 870.

x Trieszti kávépiac Nagyváradon. 
A kávé olcsóbb lett! Aszódi Kossuth-utezai ke­
reskedő tudósítása. A már országosan ismert Aszódi 
8 féle zamatu pörkölt kávéja, mely a legjobb és 
és legolcsóbb, frissen és meleg állapotban áll a 
nagyközönség rendelkezésére. Ara 1 kilo 4 kor. 
fél kilo 2 kor. negyed kilo 1 kor. Motorüzemü 
pörkölés és darálás.

Tisztelettel értesítem Nagyvárad város és 
Biharmegye nagyérdemű közönségét, hogy 
az 1792 ik évben alapított 

ékszer-, arany- és ezüstnemii 
üzletemet f. év február havaban 
teljesen újonnan berendezve s a legkénye­
sebb igényeknek megfelelő áruval felszerelve 

nyitom meg a Bémer-téren 
újonnan épülő özv. Kolosváry Sándorné 
házában. — Jutányos árak, szolid kiszolgálás, 
óriási választék. — Kérve a nagyérdemű kö­
zönség nagybecsű pártfogását. — Tisztelettel: 

Kolosváry Sándor, 
ékszerész, arany- és ezüstmüves.

Ideiglenes helyiség Rákóczl-ut 5. Veiszlovlts- 
ház, az Orsolya zárda templomával szemben. 

Hirdetésekfelvétetnek a kiadóhivatalban.

Szekrényágy 3 matraccal 20 korona 
Sodronybeüt 10 korona 
Rézkarniss 4 korona

Gyermekágy 24 koronától feljebb, kapható 
K o h n Adolf 

vaskereskedőnél Nagyvárad, Kossuth-utca 
ZZZZZ 10 sz. Telefon 686.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Szerda : L.eanyvásár.
Csütörtök : L-ány»ásár.
Péntek : Leányvásár.
Szombat : Leányvásr.
Vasárnap d. u.: Hamlet, a dán királyíi este 

Leányvásár.

A Leanyvasár sikere Nap-nap után 
zsúfolt házak mellett kerül színre Martos, 
Bródi és Jakobi nagyhatású operettje, a Leány­
vásár. A színházjegyek legnagyobb része már 
az előadás előtti napon kelnek el. Evek óta 
nem mir atkozott oly nagy érdeklődés operett 
iránt és valószínű, hogy nagyon gyorsan meg­
éri a Leányvásár a huszonötödik jubileumi 
előadást. A Leáoyvásár a hét minden estéjén 
abban a kitűnő szereposztásban kerül színre, 
amelyben a bemutatókor oly zajos sikert 
aratott

Vasárnap délután előreláthatóan őszinte 
meleg siker mellett Shakespeare világhírű 
Hamletje kerül előadásra kedvezményes hely­
árak mellett.

IRODALOM.
As Élet 1912. február 4-iki füzetje a kö­

vetkező érdekes és változatos tartalommal jelent 
meg: A királyi palotától a saanatoriumig. Ka- 
nizsay Ferenc. — Andrássy történeti alakjai. 
Pethő Sándor. — A vitéz hajóskadét. — Uj 
perspektíva Izsói Alajos. Roppant nagy szere­
lem (Regény) Kanizsay Ferenc. — Alkonyodó­
ban . . . Otbán D zső. — Tiltott szerelem. 
(Költemény.) — Kár volt visszajönni. Erdődi 
Mihály. Aforizmák. — Hogyan gondoskodik 
Budapest a gyermekeiről ? Dolmány Jézsef — 
Altatómese a taludrél. Gergely hegedős bucsu- 
zója. (Költeménye«.) Boros Ferenc. — Panu. 
(Regeny.) Aho —Kara. Hogy nem kell rekiami- 
rozni ? P. Abrahám. — Tehetetlen tehetségek 
hazája. Lányi. — Uj obszervatórium. — 
Széchényi István gróf élete. Alexandros. — 
Mozgóképek. — Szerkesztői üzenetek.

A »Vasárnapi Újság« február 4-iki 
száma valóban pompás kivitelű képekben mu­
tatja be Benczúr Gyula bajza-utcai műtermét, a 
híres brassói f «ete templomot, Biró Lajos uj 
darabjának előadását a Magyar Színházban, 
Báthory István lengyel király magyar vitézeinek 
emlékeit Liihvániában, stb. Nehány kép Nagy 
Frigyes szül-tésének kétszázadig év*o dulójára 
vonrtkozik. Érdekes olvasni valóu' kínálkoznak 
Szemere György regénye, Kaffka Margit és 
Pósetor Árpád vers-i, Lamyértk GSza novellája. 
Egy záz év előtti angol utazó útleírása Magyar­
országról, stb. Egyéb közlemények: E dó Mar-
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tonne nálunk járt francia földrajztudós arckép-, 
Dáreky Adorján és Makoldy József cikkei s a 
rendes h-ti rovatok. Irodalom és művészet, sakk­
játék, stb. — A »Vasárnapi Újság« előfizetést 
ára negyedérre 5 korona. — M-grendelhető a 
»Vasárnapi Újság« kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kér., Egyetem-utca 4. szá n).

MULATSÁG.
Farsangi naptár.

Február io Nemzetközi jelmezestély a Viga 
dóban.

Február io Postások bálja a Kereskedelmi 
Csarrok dísztermében.

Február ly. A Tiszti kaszinó céllövő estélye.

Mérnökeit A Kereskedelmi Csarnok 
fényes termeibe beköltözött a jókedvű és 
örökké vidím Karneval és úgy látszik n-m is 
akarja azt egyhamar elhagyni. A farsangi mu­
latságok egymásnak adiák zz ajtót és a'ig 
múlik el az egyik, már is ott van a nyomá­
ban a másik. Mi este ismét jókedvű vidám­
ság színhelye lesz a Csarnok nagyterme. A 
mérnök és épitészegylet nagyváradi osztálya 
tartja kabaréval egybekötött tánc nulatságát 
amely az előjelekből Ítélve a szezon egyik 
igazán jól sikerült mulatságai közé fog tar­
tozni. A rnéroökest kezdete este 9 órakor.

ZENE ÉS MŰVÉSZET.

Kreisler és Dienxl.
— A csütörtöki hangverseny. —

A nagyváradi hangverseny-publikumra ki- 
vá óan nagy művészi esemény vár: ‘csütörkön 
este a Csarnok nagytermében megismerkedhe- 
tik a világ egyik legnagyobb hegedűművészé­
vel Fritz Kreisler re]. Ma már köztudomású, 
hogy milyea kiváló alakja Kreisler a művész­
világnak s az sem ismeretlen dolog a nagy­
váradi köiönség előtt, hogy ő a legfoglalkoz­
tatottabb, legkeresettebb hangveisenyzők egyike. 
Nagyvárad közönsége egész véletlenül, egy ber­
lini koncert-igazgatóság különös kedvezéséből 
ismerheti meg Kreislert, akit most nemsokára 
esztendőkig fog fájdalmasan nélkülözni a kon­
tinens zenekedvelő közönsége, Rjert több éves 
amerikai turnéra szerződött le. Nagyváradi 
hangversenyének egyik külön művészi szen­
zációja lesz, hogy itt játsza el először az Elgar 
Ede által neki írott uj koncertszámot.

Kreislert itt Nagyváradon Dienet Oszkár 
kiséri zongorán, akinek finom művészi játékát 
oly sokszor élvezte már a közönség.

Jegyek már csak korlátolt számban kapha­
tók Vidor Manó könyvkereskedésében.

TANÜGY.
»Népoktatás« Tanügyi havi folyóirat. 

Szerkeszti: Dreistiger Ferenc tanítóképző ta­
nár. Kalocsa, Haynald-utca 333. Előfizetése 
egész évre 3 korona. Tartalma: Dreissiger Fe­
renc: A tanítók sztrájkja. Páv Ferenc: Mi a 
nagyobb baj ? Szűcs János: »Államosítsunk.« 
Resli István: Szellemi tespedtség az iskolá­
ban. Sttára József: A természetrajzi oktatás 
módszere. Ifkovics Sándor: A gyermekrajz. 
Könyvismertetés. A püspöki kar uj Rend­
tartása. Apró közlemények között a főváros 
jelentős tanügyi újításai, egy kis iskolatör­
téneti csevegés, a francia tankönyvek különös 
módosítási rendszere érdemelnek különösebb 
említést. Nagyobb dolgozatait az iskolai élet 

kérdásein-k komoly, tudományom és praktikus 
irányú fejtegetései jellemtik Ajánljuk min­
denkinek, aki a népisku ával bármilyen viszony­
ban van.

As anti iskola dologi kiadásai. Az 
anti reform «tus iskola fenntartói már régeb­
ben kérelmet adtak be a vallás- és közok- 
tításügy i minis lerh-r,amelyben az iskola do­
logi kiadásainak fedezését kérték. A minisz­
tertől t-gnap érkezett le a kérelem azzal, hogy 
a tö vény ddoj kiadások fedezésére nem 
ismvr alap it é< igy a kérelmet nem teljesít­
heti-.

S P 0 R T.

A NAC közgyűlése.
Elénk é d kiődés mellett folyt le a Nagy­

váradi A hlrtik i Club évi rendes közgyűlése 
vasárnap dé után 5 órakor a Bitiari Vívó Club 
helyiség «ben.

A C ub tágas vívóterme és pazarul beren­
dezett helyiségei teljesen megteltek a nagy­
számon rn-gjeient klubtagokkal és érdeklő­
dőkkel.

Dr Dénes Sándor elnök melegen üdvözli 
a megjeleote-cet és miu’án a Club elmúlt 
évéről megemlékezett és a jövő szép reményeit 
vázolta, a közgyűlést megnyitja.

Pásztor B-rtahn főtitkár jelentésében a 
NAC-nak a múlt évi jelentés sikerekben gatdag 
eredményeiről számol be.

A C ub athléta gárdája, noha még kezdő, 
mégis már néhány tigyelemremé tó eredményt 
tud felmutatni és a legszebb jövőre enged 
remélni.

A football csapat szerepelt a lefolyt évben 
a legdicsősségteljesebben. Győzelmet-győzelemre 
halmozott az ősz folyamán. Eltekintve attól, 
hogy a középmagyarországi kerületi bajnokság 
őszi fordulóján a M sko'ci Sport Egylet után a 
második helyre küzdötte föl magát, barátságos 
mérkőzésekben megverte a vidéknek, sőt a 
fővárosnak is több jónevü csapatát.

Nagy há ára kötelezte sporttársadalmunkat 
Nagyvár ad város törvényhatósága akkor, midőn 
a gyönyöiüen megrendezett és kiépített modern 
Sport teret a sp ■< tszerető ifjúságnak átengedje, 
hogy azon a mod-rn sportszellemnek megfele­
lően ideálisan trainirozhassanak és versenyez­
hessenek.

Gelberg Jenő pénztárosnak múlt évi zár­
számadást es a jövő évi költségvetését a köz­
gyűlés elfogadta és úgy a tisztikar, mint a 
választmány részére a felmentvényt megadta.

Ezután az uj tisztikar és vá asztmány meg­
választására került a sor, amelyen a Club je- 
lö’ő bizottságának hivatalos listája a legtelje­
sebb mértékben győzött.

Megválasztottak-. Elnök: Dr Dénes Sán 
dór. Aleloökök: Dr Jónás Emil, Stotter Ala­
dár. Főti'kár: Pásztor B rtaian. Főjegyző: Itj. 
Schmidt Bála. Pőpénztáros: Kovács Kálmán. 
Művezető: Lakatos Béla. Háznagy: Tibor Ernő. 
Titkárok: Friss József, Horváth Ferenc. Jegy­
zők: Dr Vass Izsó, Sp tz József, Beck József. 
Pénztáros; Gelberg Jenő. Ellenőrök: Kertész 
Márton, L“bovits János. Szertáros: Kovács 
László.

Választmány. Ifj. Csanda Endre, Grün- 
stein Béla, Hódos-y Márton, Hirschfeld Her­
mann, Jmc-ó Béla, Karczag Dezső, Lé*ay 
Sándor, Lőbl Dezső, Lusetig Armánd, Majtik 
Gábor, Muharos József, Rosenfeld Henrik, 
Szabó Andor, Sonnenfeld Andor, Sonnenfeld 
Gusztáv, Wesz Sándor.

Póttagok-. Engel Kornél, Somogyi Ákos, 
Radvánszky Ferenc, Vermes Adorján.

Az eredmény kihirdetése után dr Dénes 
Sándor elnök szép szavakban köszönte meg 
az egész tiszt kar nevében a bizalmat és az 
ülést bezárta.

Közgyűlés után társas vacsora volt ■ 
Pannóniát-*n.

A NAC. uj választmánya folyó hó 8-áo

csütörtökön est fél 9 őrekor a Bihari Vivő 
Club helyiségében (Pannónia épült) tartja 
ülését.

Igazságszolgáltatás.
A gkborjáni bünpör A gáborjáni bün- 

pör ügyében tovább f >lyik a tárgyalás Kom 
Lajos törvényszéki biró elnöklete alatt. Az első 
nap kihallgatták az összes vádlottakat és igy 
tegnap áttérhettek a tanuk kihallgatására. Mint­
egy hatvan tanú van beidézve, akiknek egy ré­
szét a tegnapi tárgyaláson hallgatta ki a bíró­
ság Egyik tanú sem vallott a vádlottak ellen. 
Elmondják, hogy Dadísék veszek *dő, perle­
kedő, összeférhetetlen természetű emberek vol­
tak, akik nem volta« jó viszonyban a fa'u 
egyetlen lakójával sem. A délelőtt folyamán 
még kihallgatták az orvosszikértőzet, akik el­
mondják, hogy az áldozatok milyen sérüléseket 
szenvedtek. Délután folytatták a tanukih «Ugatá­
sokat. I élet legfeljebb e hét végére várható.

TÁVIRATOK.

Bizalom Barkóczynak.
Sopron, febr. 6.

(Saj. lúd.) Barkóczy Sándor áthelye­
zése után a soproni Mária kongregáció 
ülést tartott, melyen a tanfelügyelő elnö­
költ. Az ülésből kifolyólag a tanfelügyelő 
levelet intézett Barkóczyhoz, akit bizto­
sit további bizalmáról és a kongregáció 
szeretetérői, valamint támogatásáról.

A tábornagyok tanácskoznak.
Bóoa, febr. 6.

A (ábornagyi tanácskozást mi dél­
előtt a király elnöklésével Schönbrunn- 
ban folytatták.

Elitéit körjegyző.
Budapest, febr. 6.

(Saj. tud.) A Kúria ma foglalkozott 
Jeney József mezőteleki körjegyző ügyé­
vel, a körjegyző ugyanis az Erősdy féle 
választás alkalmával karhatalomnál tar­
totta távol a Bethlen-párti szavazókat. A 
Kúria a másodfokú bíróság határozatát 
helyben hagyta, illetve a körjegyző 1000 
korona pénzbüntetését jogerőre emelte.

Török győzelem.
Konstantinápoly, febr. 6.

Enver beytől távirat jött, hogy az 
egyesült török és arab sereg Derna Ben­
ghazi közt három éjjeli támadást intézett 
az ellenség ellen. Ezekben a harcokban 
az olaszok súlyos vereséget szenvedtek, 
török részen 40 halott |és 30 sebesült 
volt

A bajor választások.
München, febr. 6.

A választások mind a 163 kerület­
ben befejezték. Megválasztottak 37 centrum­
pártit, 35 liberálist, 30 szociálisát, 4- 
bajor parasztpártit és 7 tagját a mező­
gazdák szövetségének.
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Sztrájkoló elöljáróság.
Orosháza, febr. 6.

A békésmegyei Gádoros községben az 
egész elöljáróság lemondott tisztségéről. 
A lemondás oka az, hogy az elöljáróság 
tagjai nagyon csekély fizetést kapott. A 
biró évi fizetése mindössze 300 korona, 
az esküdteké p dig 180 korona. Az elöl­
járóság tagjai közös kérvénynyel fordul­
tak a képviselőtestülethez, amelyben a 
biró száz korona, az eíküdtek pedig 
50—50 korona fizetésjavitást kértek, A 
képviselőtestület a kérelmet elutasította, 
mire az elöljáróság sztrájkba lépett.

A kínai forradalom
Peking, február 6.

Egy csapat forradarmár a falu mel­
lett összeütközött a császári csapatokkal. 
A felkelők közül húsz, a császáriak közül 
80 elesett. A forradalmárok Kvang Tung 
és Kvang Si alkirályok seregeit is meg­
megverték, amelyekből a katonák egymás­
után megszöktek A császáriaknak 190 
embere elesett.

HELEN.
Irta: fichmidt Amália. - Fordította: N. M 

(Folytatás) 50
IX. FEJEZET.

Hány aranyos tavaszi estét énekeltek már 
meg a lelkesült kö tők ?1 hány ezret és ezret 
élveztek már a a vidám, meghatott keblek?! 
És mégis, ha ismét ily kedves óra száll a'á a 
fö dre, oly üde bájban tűnik az fel előttünk, 
mintha hasonló szépseggel soha sem birt volna 
A természet tiszta, ártatlan örömei, melyeket 
mindenki élvezhet, örökre újak maradnak azon 
ember előtt, kinek ép szeme és egészséges ér­
zéke van azok é vtzésére. Ezen örömek rövehk 
a boldognak boldogságát és vigaszt nyújtanak 
a vigaszialhatlan szívnek; a szegény épen úgy 
élvezheti azokat, mint a gazdag, ki mind-n 
kincsei közt sem bir olyrnnal, mely a természet 
gazdagságát és szépségét fölülmúlná.

Szebb órában, mint a jelen, nem közeled­
hetett volna Miksa atyjának laka, — a régi 
pompás Randten vára felé. A nap már annyira 
leáldozott, hogy nemcsak fönn a fák sudarait, 
hanem lenn a fűszálakat is megaranyozta; de 
azért látható volt még egész, égő tányéra és 
oly bő, meleg világosság ömlött szét a fő dör, 
mint csak d déli órásban.

A fák még lombtalanok voltak, de vö­
röses színben nyúltak a nedvteljes ágak ég felé 
és szinte mm is merte az ember óhajtani, hogy 
lombosak legyenek, mert a levegő oly tiszta 
volt, oly gyöngéd, illatos színekben pompázott, 
hogy a bami faágak közötti á ragyogása a leg­
nagyobb györ yört nyújtotta. A vetések zöldeltek, 
a gyep sarjadni inoult; és a pac irta, mely iát- 
hatlan magasságban úszott a légben, nem maga 
a fö ébredt természetnek örömhangja vult-e ?

M kor Miksa a ták között előtűnni látta a 
régi várat, az ablakok nyitva voltak; aranyos 
fényben ragyogtak az üvegtáblák és a lengő 
függönyökkel a szél játszott, mely langy fuva- 
lommal járta át a parkot. A tornyok és erkélyek 
vöröses színre voltak bs've és a kis folyón, 
mely ezüst karjával szer tőn öleié körül a ré^i, 
ismerős falakat, vidáman uszká t egy sereg vi- 
zimadár.

— Lehetne e atvám kegyetlen ily órában 
és ily környezetben ? — kérdé magától Miksa, 
midőn a viszhangzó kapun át az udvarra érkezett.

— Isten hozott, Miksa! — kiáltott a báró, 
ki már a lépcső aljánál, örömtől ragyogó arcz- 
czal lépett fia elé. — Ejnye, fiú! ez már az'án 
szép, hogy eljöttél. Látom, hogy atyádat a fé­
nyes W ... ben sem felejtetted el. Alig vár- 
hattad be a farsang végét, hogy engem üdvö­
zölhess. , ,

— Úgy van, kedves bátyám! elutazásom 
előtt való napon volt az utolsó udvari táncesté.y.

— Szép volt e, fiú! mi? Jól mulattál-e?
Mindenesetre el kell mondanod a főváros 

szép hölgyeinek melyikével táncoltad a cotillont.
— Egyikkel sem, atyámI nem telik kedvem 

a táncban. . • u
— Micsoda? Hiszen úgy beszélsz, mintha 

blasirt volnál. Nem akarom hinni, hogy már 
meguntad a világot, fiam!

— Pedig az meglehet, atyám! Azzal a 
világgal legalább, melyben, néhány év óta cél­
talanul élek, torkig tele vagyok

A báró vizsgáló tekintette’ nézett fiára és 
nagyon részül esett neki azon meggyőződés, 
hogy komolyan beszélt; de azért csak annyit 
mondott:

— El vagy fáradva. Miksa! és sokat él­
veztél, a falusi élet nyugalma majd ismét rendbe 
hoz. Most menj szobádba és öl özzél át; én a 
vösös teremben foglak várni, hogy még egy 
kissé cseveghessünk a vacsora előtt.

A bárót bizonyos üzleti dolog vette igénybe ■ 
kis időre. Midőn a vörös terembe lepett, fiát 
már ott ta'álta a nyitott ablakon kihajolva.

— Randten nagyon szép; és én szívesen . 
itt maradnék örökre. .

— És mi akadályoz ebben? — kérdé ■ 
mosolyogva a báró.

— Eddig a te óhajtásod akadá yozett, j
atyám!

— Eddig, ... az igaz; de majdnem azt ! 
hiszem most már eléggé körültekintettél a vi 
lágban, hogy megszerezd magadnak a szükséges ; 
tapasztalatokat és emberismeretet, melyek nélkül 
oly könnyen egyolda ú lesz az emb-r falun. Ha , 
szép feleséget hozasz a házhoz, akkor meg 
engedem, hogy Randtenben, Hildenbachban, i 
vagy a hol akarod, falun lakhassál.

(Folyt, köv)

KÖZGAZDASÁG.
Gabona üzlet.

Borgida Béla és Társa jelentése
Budapesten

A g;bonatőzsdén tegnap ismét igen szilárd 
volt az irány zat és p-d g leg ni ább azért, mert 
néhány cég ismét nem fizetni készül, ennél­
fogva igen n-gy kényszervételek voltak. Kész­
áru 15 fillérrel magasabb.

Határidők zárlata :
Áprilisi búza (1912) — — 1L99
Októberi búza — — — — 11'13
Áprilisi rozs — — — — 10'59
Áprilisi zab — — — — 10.19
Májusi tengeri (1912) — — 8 99

Budapesti értéktőzsde.
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 855.75 
Osztrák hitelrészvény — — 657.— 
Jelzálogbank — — — — 494.50 
Leszámítoló és pénzváltó — 578 75 
Közúti vasút — — — — 812 50 
Várost vasút — — — — 420.— 
Osztrák államvasut részvény — 729 — 
Salgótarjáni kőszén — — 701.50

A vén lovak érdekében. A föídmivelés- 
ögyi miniszter ugyanis tegnap körrendeletét 
intézett minden törvényhutósághoz a vén lovak 
érdekében. A miniszter a rendeletben meg-

hagyja a törvényhatóságnak, hogy Szigorúan 
tiltsák meg a lakosságnak a vén lovak kínzá­
sát és hogy ezekkel az érdemeket szerzett 
pár ákkal kíméletesen bánjanak. A rét delei 
átt ágói szigorú büntetésben részesüllek.

Az orsz gos vásárok szaporít sa el­
len egy község vásártartási jog iránti kér Íme 
tárgyalása alkalmából a budapesti kamara ismét 
állást foglalt. A prstmegyei alispánnak adott 
véleményében a kamara kifejti, hogy az or­
szágos vásárok, amelyben nemcsak a helybeli 
hanem a máshonnan való iparosok és keres­
kedők is megjelenhetnek áruikkal, a mai köz­
gazdasági viszonyok közt határozottan káros 
befolyásuak s azok szaporítása inkább a haj­
dani jelentőségüket elvesztett országos vásárok, 
amilyenek nagy szán mai vannak m-gszünteten- 
dők volnának. Ennélfogva a kamara folyamodó 
községnek 4 uj országos vásár tartására irá­
nyuló kérelmét elutasüandónak véleményezte.

A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA

Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság.

Hirdetmény.
A Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság 

1912 január 24-én tartott közgyűlése elhatá­
rozta, hogy a társaság részvénytőkéjét 7500 drb 
uj 200 koronás n. é. részvény kibocsájtása által 
két millió ötszázezer koronáról

négy millió koronára
emeli fel.

Ezen uj 7500 drb részvény átvételére a 
régi részvényesek elővételi joggal bírnak a kö­
vetkező feltételek mellett:

1. Az uj kibocsájtásu részvények 250 kor. 
véte’árban bocsájtatnak ki, melyből 200 korona 
az alaptőkéhez, 50 korona a rendes tartalék­
alaphoz csatoltatik.

2. Minden 5 régi részvény birtokosának 3 
uj részvény átvételére van joga. Tartczk azon­
ban a 250 korona vételáron felül darabonként 
3 koronát bélyeg- és kiáilitási-dij címén meg­
fizetni.

3. Az elővételi jog gyakorlásának záró ha­
tárideje 1912. február 23. Az ezen határidőben 
elővételi jogot gyakorolt régi részvénybirtokosok 
tartoznak:
1912 február 20 ig darabonként 53 koronát 
1912 március 15-ig » 100 »
1912 április 10-ig » 100
valamint 1912. január 1-től a fizetés napjáig 
járó 6 százalék kamatot az intézet pénztáránál 
készpénzben befizetni.

Az uj részvények 1912január 1-től kezdve 
az üzleti haszonban részesülnek.

Felkérjük ennélfogva mindazon t. részvé­
nyeseket. kik a kibocsájtandó uj részvényekre 
az elővételi jogot gyakorolni óhajtják, hogy 
részvényeiket a fent kitűzött záró határidőig, 
vagyis 1912 február 20 ig az intézet pénztárá­
nál lebélyegzés végett bemutassák és a fize­
tendő összeg első részletét teljesítsék, mivel 
ezen határidő letelte után az elővételi jog nem 
gyakorolható.

Nagyvárad, 1912. január 24.

Po’gári Takarékpénztár Részvénytársaság 
Igazgatósaga.
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A Biharmegyei Gazdák Áru- és 
Hitelintézete r-t. sertéshizlaló 

telepén

liftvér sertések
naponként reggel 6 órától, d. u.

6 óráig egyenként is a

napi árakon kaphatók.

0 csász. és Apóst, kir. Felségének J ^legfelső elhatározása folytán.

A polgári jótékony célokra szánt

XLI-IK CSASZ. KIR. ALLAMSÖRSJÁTÉK'11 1

Belépési felhívás.
A POLGÁRI TAKARÉK és SEGÉLY-SZÖVETKEZET.

Kossuth Lajos-utca 4 szám 
1912 január 1-én megnyitotta 

17-ik évtársulatát.
Az igazgatóság ez utón felhívja Nagyvárad 

város és Biharvármegye t. közönségét az uj év­
társulatba való belépésre. A belépés tetszésszerinti 
száma törzsbetét jegyzésével történik, melyek mind­
egyike után hetenkint 1 korona fizetendő a szövet­
kezet pénztárába. Vidéki tagok a befizetéseket 
postai csekk utján is eszközölhetik. Az uj évtár­
sulat 3 évig tart, melynek eltelte után a tagok az 
általuk ekként megtakarított tőkét az elért haszon­
eredményben való arányos részesedés mellett meg­
kapják.

A szövetkezet célja, hogy tagjainak a heti 
befizetésekből tőkét gyűjtsön és hogy tagjai hitelé­
nek, keresetének és gazdálkodásának előmozdítása 
céljából nekik olcsó és kényelmes kölcsönöket 
nyújtson.

Kölcsönök adatnak'.
a) a heti befizetések kilenctized része erejéig 

minden további biztosíték nélkül;
b) ingatlanokra;
c) elegendő biztosítékot nyújtó kézi zálogra;
d) megfelelő kezesség mellett váltóra, kötelez­

vényre. A szövetkezetbe való belépés alkalmával 
íörzsbetétenkint 50 fillér beiratási dij fizetendő és 
ágy heti részlet befizetése után már mindenki meg­
kapja törzsbe‘éti könyvecskéjét.

Az uj évtársulatba belépők részére kölcsönök 
■már most folyósittatnak. A kölcsönökröt kiállított 
kötelezvények bélyeg és illetékmentesek

A belépni szándékozók feikéretnek, hogy a 
felvétel iránt üzlethelyiségünkben (Kossuth Lajos- 
utca 4. sz.) mielőbb jelentkezni szíveskedjenek.

Nagyvárad, 1911. december hó.
Tisztelettel

»A Polgári takarék és sogélyző- 
szövetkezet« igazgatósága

A Biharmegyei Gazdák Áru és Hitelintézete rt.
Nagyvárad, Nagypiac-tér, Andrényi-ház.

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona.

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 5oj°-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
LOSZÓmítOl Váltókat a legelőnyösebb ka­

mat mellett gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
olcsó dij mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog ás tőrlesztóses kölcsönöket foiyő- 
sit házakra és földbirtokokra

Ez az birodalomban egyedüli törvényesen engedélyezett sorsjáték
21.141» készpénz nyereményt tartalmaz, 625.000 korona összértékben.

A főnyeremény 200.000 korona.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

A húzás visszavonhat latiul 1912. február 15-én fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona. —...........

Sorsjegyek \\ Lenben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zollamts­
strasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, pósta-, távirda- 
és vasúti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére 

ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
A csász kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

Uradalmak, gazdaságok, községek ha jó kútat akarnak, forduljanak:

Wárkuíz József
villany erőre berendezett épület és diszmülakatos ipartelepéhez

NAGYVÁRAD, Pereces-ntca 9. szám.

Szép, tartós és jól főzó'

t a k a r é k t íí z Ii e I y e k
és lakatos tömegáruk állandó raktáron.

Drótkerítéseket a legjutányosabb áron készít.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Bámulatba ejt mindenkit az ..ILLATSZER KIR4LV árai
Körözspart, Lévay-palote
i
1
1

1
1

1
1
1
1
1
1
1

üveg Odol
> francia szájv z
> száj szagtalanító 

tubus dr Heyder fogerém
» Thymol »
> Stomatin
. tégely Odoutín fogpaszta 

drb Odontin betét 
üveg Pixavon 
üveg Bay Rum

» Vera Viollette brillanttá
» francia brillantin
» folyékony brillanton
» valódi dió olaj
. , » > kivonat

74 kr.
25 >
50 >
50 »
20 *
20 »

i

drb bajuszkötő

35 » 
98 » 
35 > 
30 »

15, 22, 35 » 
50 » 
15 » 
75 »

15, 20 85 »

tveg Kerpel kéxfinomitó 
tégely Margit orém

> Diana erőm 
drb Dianna szappan 
dob Leichner púder

> amerikai porcelá» púder 
üveg amerikai petrol
, Emke hajszesz hajhallá» eliwi 

fekete champos
rúd rozsa Glycerin saappan 
drb francia ibolya szappan
. Kielhauser ibolya glycerin szappan
> > Speick szappan
> Windsor szappan 

tubus kaloderma
» Beloderma kézfinomitó 

üvegtégely tcjcrém

minőség igen

árakra.
1 frt 35 kr 

. BO 
70 . 
20 » 
45 > 
05 . 
20 . 
W . 
96 ► 
70 . 
20 . 
80 . 
60 > 
35 »

azFigyeljen
1 csomag eredeti Gillette kés
1 Gillette utánMtu borotva készü'ék 

valódi sorté hajkefe 
dublé bajuszkefe 
valódi serte ruhakefe 
körömkefe 
súrolókefe óriási

. súrolókefe kisehb
12 drb Royal angol cipő érám
1 drb cipőcrém-kefe kenőkefével 
1
1
1 mtr vörös gumicső 
Egynegyed Ko Brunt watta

88 tor.
40 »
6to »
65 »
38 -
20 »
50 »

i
1
1
1
1
1

' 1
I1

I 1
1
1
1
1

I 8
1
1

I l
i 1

1
11

olcsón mindennemű betegápolási cikk legolcsóbban, -----
választékban, igen olcsón! Saját zsebének ellensége, ha stemélyesoo meg uem,győzik urából-

írt

1 M't
12 »
20 >
50 »
28 »
28 »
88 »
28 >

20 »

cipőfényesitő flanel 
Jurigatem Zouutnc

805

Gummi ágylepedő 6 féle 
pipere és házlorlási cikkek legnagyobb . _

Nincs vásárlási kényszer ^illatszerek kimérve a legmodernebb Odeurokben .

, minden más itt lel nem sorod

CMHaVILÁG legjobb

Különlegesség:

FEIJX-Il 1<I>O

Az angol király szállítói

„Kingdom Blend"
Az angol király five o’clock teája

A valesi hereeg szállítói.

Az „UK." teák, 
módfelett kiadósak és 

aamatosak

téli és nyári gyógyhely. Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása. Vizliöfoka 49" C. 17 millió 
ll+nr ul-r mnnmiioón Csuz> köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen. 1909 ben 9200 beteg.hagyta e liter víz mennyiség. gyógyultan, javultan a páratlanul hatásos fürdő gyógyforrásait. Penzió rendszer október 1 to 
május hó 1-ig- Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, fűtés, szoba világítás, egyszeri turdes a Ferencz- ur e po r 
czozassal hetenként 56 koronába kerül. , . <•-, „.„„I, pót

A Viktor szálló folyosója össze van kötve a fürdőkkel. A folyosókon lévő kályhák aLandóan fűlve varnak, bár­
milyen időben meghűlés veszélye nélkül lehet a kúrát eredménnyel használni.

Posta, távírda, interurban telefon, állandó gyógyszertár a fürdő telepen. Prospektust küld az
iflasEfiatósáfl.

Wt

5®í &

különleges ségek 
vaskereskedésébeuTARSOLY és RISZTO

Nagyvárad, Rákóci-ut. Minden vasarnap kirakat kiállítás
Senat lAnló-nyomda révivémytárwindr. NagyvAmd.


